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2. Розв’язати систему рівнянь способом додавання: 
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3. За дві аудіо касети вартістю x грн. і одну відеокасету вартістю y  грн. заплатили 34 грн. Відеокасета дорожча 

від аудіо касети на 16 грн. Яка система рівнянь відповідає умові задачі? 

а) 





=+

=+

yх

ух

16

,342
                    б) 





+=

=+

.16

,34)(2

xу

ху
 

4. Скласти систему рівнянь за умовою задачі: 

а) сума двох чисел дорівнює 34, а їх різниця дорівнює 2. Знайдіть ці числа. 

б) сума двох чисел дорівнює 60. Знайдіть ці числа, якщо одне число більше за друге на 4. 

IV рівень –– високий 

1. Розв’язати систему рівнянь способом підстановки: 
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2. Розв’язати систему рівнянь способом додавання: 
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3. Двоє майстрів працюючи разом, можуть закінчити певну роботу за 12 днів. Якщо ж перший майстер буде 

працювати 4 дні, а другий 6 днів, то вони виконають тільки 40% усієї роботи. За скільки днів може виконати всю роботу 

кожний майстер, працюючи окремо? 

4. Складіть систему рівнянь до задачі і розв’яжіть її. 

В одному баці 30 л бензину, а в другому – 45 л. Якщо долити перший бак доверху бензином із другого баку, то 

другий бак буде заповнений на 
12

5
 його об’єму. Якщо другий бак долити доверху бензином з першого баку, то перший бак 

буде заповнений лише на 
10

3
 його об’єму. Знайдіть об’єм кожного бака. 

5. За 4 табуретки і 6 стільців заплатили 520 грн. Після зниження цін на табуретки на 15%, а на стільці на 20%, за 

одну табуретку і два стільці заплатили 130 грн. Яка була початкова ціна однієї табуретки й одного стільця? 

6. Витрати на перевезення транспортними засобами І та ІІ задаються відповідно функціями у=50х+15000, 

у=10х+19000, де х – відстань перевезень у кілометрах, а у- транспортні витрати. Визначити, починаючи з якої відстані 

перевезення за допомогою транспортного засобу ІІ є більш економним. 

Саме диференційоване навчання в даний час є однією з головних позицій оновлення школи, засобом встановлення 

оптимальних відношень між потребами суспільства в освітньому потенціалі його членів і особистісною орієнтацією кожної 

дитини. Диференціація дозволяє вибрати такі методи, засоби навчання, які сприяють максимальному розвитку всіх учнів.  
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ОБРАЗУ МАЙБУТНЬОГО ШКОЛЯРА У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО 
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Рівненський державний гуманітарний університет 

 Сьогодні, коли в нашій країні відбуваються широкомасштабні процеси соціально-економічних і політичних змін, 

коли максимально загострюються суспільні суперечності, зростає небезпека виникнення відхилень у поведінці дітей, досить 

актуальною проблемою для психологів, педагогів, фізіологів, лікарів є саме проблема готовності дитини до навчання в 

школі. Вступ до школи є однією з найважливіших подій у житті дитини. Оскільки сьогодні багато дітей починають 

навчання не з 7, а з шестирічного віку, виникає багато проблем і запитань. Тому виникає необхідність знати психологію 

шестирічного учня, адже різниця між такими дітьми величезна. 
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Готовність до шкільного навчання - глибоке поняття, яке потребує комплексних психологічних досліджень. 

Такими дослідженнями займалися Л.І. Божович, О.В. Запорожець, Л.А. Венгер, О.І.Захаров, В.К. Котирло., С.Д. 

Максименко, Б.І. Скомороський, І.М. Юрченко, О.Е. Кравцова, О.О. Дубровина, М.М. Заброцький, М.П. Лещенко.У різний 

час психологи займалися проблемою готовності до школи, розроблено безліч методик, програм (Гудкіна Н.Н., Овчарова 

Р.В., Безруких М.І. та ін.) діагностики шкільної готовності дітей і психологічної допомоги у формуванні компонентів 

шкільної зрілості [3]. 

   На сучасному етапі розвитку педагогічної та психологічної думки у нашій країні однією з найбільш актуальних 

являється проблема готовності дітей дошкільного віку до навчання у школі.  

  Готовність до навчання - це система показників фізичного, мотиваційного, інтелектуально-пізнавального, 

особистісного розвитку, що забезпечать успішність навчання у школі. Безперечно, чим краще підготовлений організм 

дитини до всіх змін, які пов’язані з початком навчання у школі, труднощами, які неминучі, тим легше він з ними впорається, 

тим спокійніше і не так болісно буде проходити процес адаптації.  

  Під психологічною готовністю до шкільного навчання розуміється необхідний і достатній рівень психологічного 

розвитку дитини для засвоєння шкільної програми за певних умов навчання. Психологічна готовність дитини до шкільного 

навчання – це один з найважливіших підсумків психологічного розвитку в період дошкільного дитинства [5].  

  З вирішенням цієї проблеми зв'язане визначення цілей і принципів організації навчання і виховання в дошкільних 

установах. У той же час від її рішення залежить успішність наступного навчання дітей у школі. Розрізняють внутрішні, або 

пізнавальні, мотиви навчання, що характеризуються потребою в інтелектуальній активності, пізнавальним інтересом; і 

зовнішні, або соціальні, котрі виявляються в бажанні займатися суспільно значущою діяльністю, у ставленні до вчителя як 

до представника суспільства, авторитет якого є бездоганним. Внутрішні та зовнішні мотиви навчання складають внутрішню 

позицію школяра, яка є одним із основних показників психологічної готовності до навчання.  

Прагнення дитини зайняти нове соціальне положення веде до утворення її внутрішньої позиції. Л.І.Божович 

характеризує це як центральне особистісне новоутворення, що характеризує особистість дитини в цілому. Саме воно і 

визначає поведінку і діяльність дитини і всю систему її відношення до дійсності, до самого себе і навколишніх людей. Щоб 

дитина успішно навчалася, вона, насамперед, повинна прагнути до нового шкільного життя, до «серйозного» заняття, 

«відповідального» доручення. На появу такого бажання впливає ставлення близьких дорослих до навчання, як до важливої 

змістовної діяльності, набагато більш значимої, ніж гра дошкільника. 

 Про наявність внутрішньої позиції учня можна говорити, якщо дитина:  

- ставиться до вступу до школи та до перебування в ній позитивно, навіть в умовах необов’язкового відвідування 

школи прагне до занять специфічно шкільного змісту;  

- проявляє особистий інтерес до нового, власне шкільного змісту занять, віддає перевагу урокам грамоти та лічби, 

а не заняттям дошкільного типу (малювання, співи, фізкультура тощо), має належне уявлення про підготовку до школи [6]. 

- відмовляється від характерної для дошкільного дитинства організації діяльності та поведінки.  

Становлення внутрішньої позиції школяра відбувається у два етапи. На першому з'являється позитивне ставлення 

до школи, але спрямування на зміст навчальної діяльності відсутнє. Дитина орієнтується лише на зовнішній, формальний 

бік, вона хоче піти до школи, зберігаючи при цьому дошкільний спосіб життя. На наступному етапі виникає орієнтація на 

соціальну, однак не на навчальну діяльність. Остаточно сформована позиція школяра поєднує орієнтацію на соціальні і на 

власне навчальні моменти шкільного життя [2]. 

Наявність у дитини внутрішньої позиції школяра виявляється у рішучій відмові від дошкільно-ігрового, 

індивідуально-безпосереднього способу існування, яскраво позитивному ставленні до нового змісту занять, нового типу 

взаємин з дорослим - як з учителем. Внутрішню позицію школяра в самому широкому змісті можна визначити як систему 

потреб і прагнень дитини, зв'язаних зі школою, тобто таке відношення до школи, коли причетність до неї переживається 

дитиною як його власна потреба («Хочу в школу!»). Така позитивна спрямованість дитини на школу як на власне 

навчальний заклад - найважливіша передумова благополучного входження її в шкільно-навчальну дійсність  

З метою виявлення рівня сформованості образу майбутнього школяра у дітей старшого дошкільного віку нами 

було проведено експериментальне дослідження. Кожне з поставлених завдань констатувального експерименту  

досліджувалось за допомогою комплексу методик, в основу яких було покладено спостереження за поведінкою дітей, 

групові та індивідуальні бесіди з дітьми про школу, малювання фігури людини, копіювання фрази із трьох слів, написаних 

письмовими буквами, змалювання групи крапок. 

Завдання константувального етапу експерименту виступали:  

1. Визначити критерії і показники сформованості образу майбутнього школяра у старших дошкільників; 

2. Визначити і охарактеризувати рівні сформованості образу майбутнього школяра у старших дошкільників; 

Насамперед нами було визначено критерії і показники сформованості образу майбутнього школяра у старших 

дошкільників. З-поміж яких: 

1. Внутрішня позиція школяра; 

2. Шкільна зрілість дошкільника; 

Згідно з метою констатувального етапу експерименту, ми підібрали методики для вивчення рівня сформованості 

образу майбутнього школяра у дітей старшого дошкільного віку, зокрема: методика Т.Нєжнової, призначена для виявлення 

внутрішньої позиції школяра, інтересу до школи, бажання навчатися, методика Керна - Йєрасика, метою якої було 

визначити шкільну зрілість: рівень інтелектуального розвитку дитини, визначити рівень розвитку в дитини зорово-моторної 

координації, дрібної моторики руки, сформованість графічних навичок. 

Аналіз результатів показує, що високого рівня сформованості образу майбутнього школяра досягло 36 % дітей 

старшого дошкільного віку - за рівнем психомоторного розвитку вони є зрілими, діти вміють правильно вимовляти речення, 

розуміють зміст завдання, сформовані навички образотворчої діяльності, достатньо сформована координація руки, 

розвинута інтелектуальна, вольова сфера, пам’ять, увага, уява, є бажання вчитися. Діти мають високій рівень сформованості 

образу майбутнього школяра, у їх відповідях, бажання йти до школи, стати школярем, вчитися подаються з адекватним 

уявленням про школу;  

-достатній рівень показали  (44%) дітей - дошкільники дали відповіді, в яких бажання йти до школи, прагнення 

стати школярем з поверховим уявленням про школу, з окремими яскравими враженнями, неістотними для вимог школи: “У 
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школі цікаво, там багато дітей”, “Мені вже купили форму і портфель”, увага нестійка, інтерес дитини проявляється 

переважно до зовнішньої атрибутики шкільного життя, переважає позитивно емоційне ставлення до школи.  

-низький рівень (20%) мають дошкільники відповіді, якіх свідчать про начебто правильне уявлення дітей про 

вимоги, які ставить школа, і водночас викривають їхні побоювання, навіть острах: “Я боюся, що не почую, що говорить 

образу майбутньоговчителька”. Дитина не виявляє інтересу до школи, домінує ігровий мотив над пізнавальним. Увага 

дитини нестійка, дитина відволікається, не хоче брати до рук олівця, не виявляє бажання розмовляти; 

В результаті констатувального дослідження ми виявили високий відсоток дітей з низьким рівнем сформованості 

образу майбутнього школяра як в контрольній так і в експериментальній групах. Для його підвищення в експериментальній 

групі проводимо роботу за спеціально розробленою методикою студента та його керівника, а в контрольній групі навчання 

проходить в звичайних умовах роботи дитячого садка.  

Виходячи з результатів констатувального експерименту ми дійшли висновку, що у дітей недостатньо сформований 

образ майбутнього школяра, недостатньо уваги звертається на підготовку дитини до школи. Тому постала необхідність 

розробки формувального етапу експерименту системи роботи з формування образу майбутнього школяра. На занятті 

застосовувались індивідуальні, групові, парні форми роботи. 

Формувальний етап експерименту сприяв покращенню формуванню образу майбутнього школяра у дітей старшого 

дошкільного віку. Наша система роботи включала: проведення екскурсії з дітьми до школи; розробили пам’ятку для батьків, 

з метою підготовки дитини до школи; проведення ділової гри з вихователями. 

Провідні принципи означеного етапу - максимальна активізація дошкільнят у процесі навчання; принципи 

самостійності, міцності засвоєння знань, умінь та навичок. 

Формувальний етап включив наступні етапи: 

1.Вибірково-аналітичний. 

2.Первино-ознайомлюваний. 

Перший етап формувального етапу - вибірково-аналітичний – проведення екскурсії в школу. З дітьми розмовляла 

вчителька, діти розглядали шкільні атрибути. Метою екскурсії було показати дошкільнятам умови шкільного життя, 

заохотити дітей до навчання у школі, діти ознайомилися з шкільним приладдям, самою школою, вчителькою. 

Метою другого – первино - ознайомлюваного етапу було ознайомлення з шкільними атрибутами: дошка, парта, 

портфель, пенал. Діти спостерігали, торкалися до атрибутів, набували початкових уявлень про шкільні речі. 

На початку екскурсії проводилась вступна бесіда для того, щоб діти мали певні уявлення про школу, проводилась 

робота з сюжетними малюнками, з демонстраційним матеріалом, організовувалась екскурсія по школі, під час екскурсії діти 

знайомились з різними шкільними приміщеннями і професіями працівників школи, діти запам'ятовували дорогу до свого 

класу. Вся екскурсія супроводжувалась коментарями та поясненнями вчителя. Щоб сформувати адекватне уявлення про 

школу, використовували спеціальні ігри «Як тебе звуть?», «Я йду до школи», «Збери портфель». Метою ігор було 

активізувати знання дітей про школу та шкільне життя, дати знання про шкільне приладдя, необхідне для навчання в школі. 

Крім ціленаправленої роботи з дітьми ми залучали також і батьків, розробивши для них пам'ятку, з метою 

підготовки дитини до школи, для вихователів розробили ділову гру. Метою ділової гри було активізувати знання 

вихователів про школу та її підготовку до шкільного життя. 

З метою перевірки системи роботи з формування образу майбутнього школяра ми провели контрольний етап 

експерименту, дослідницькі результати контрольного етапу свідчать, що запропонована система роботи виявилася 

ефективною.  
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Підвищення ефективності навчально – виховного процесу в загальноосвітній школі – важлива і завжди актуальна 

проблема методики викладання математики. Сьогодення висуває перед школою нові завдання, які пов’язанні з розвитком в 

учнів інтересу до знань предметів природничо-математичного циклу і, насамперед, математики, тому, що саме вона 

найбільш наближена до передових рубежів сучасної науки і техніки. Адже пасивне засвоєння законів, формул, означень 

призводить до того, що знижується психологічна підготовка молоді до творчої, активної праці на користь суспільству. Учні 

почувають себе впевненіше, якщо навчання математики спрямоване на розвиток пізнавальних можливостей та їх 

здібностей, що частіше забезпечується емоційним сприйманням. Викладання математики в школі відкриває великі 

можливості для активізації пізнавальної діяльності учнів в процесі навчання завдяки особливостям математичної науки і її 

глибокому зв’язку з сучасним науково-технічним прогресом. 
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